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стрічаються в 5 разів частіше, ніж в загальній 
популяції. Вважають, що зв’язок ЦД з вродже-
ними дефектами у дитини зумовлений генетич-
ною детермінацією та специфікою нейро-імуно-
ендокринного імпринтингу. З метою вивчення 
ролі глюкокортикоїдів в метаболічному забезпе-
ченні гістогенезу нирок нащадків за умов ЦД у 
матері за допомогою гістохімічних методів ви-
вчили активність оксилювально-відновних фе-
рментів та метаболічних коефіцієнтів в кірковій 
та зовнішній мозковій речовині органу на 1, 7 і 
15 добу постембріонального періоду. Експери-
ментальній ЦД моделювали шляхом введення в 
черевну порожнину вагітним самицям стрепото-
зоцину (20 мг/кг). Сенситивність глюкокортико-
їдних рецепторів (ГК-Р) визначали за змінами 
фагоцитарного числа моноцитів крові до і після 
інкубації з 25 нМ преднізолону. Контролем слу-
жили щурята відповідного віку від здорових са-
миць. Достовірність відмін вивчених показників 
визначали за t-критерієм Стьюдента.  

Встановили вірогідні розбіжності в спектрі 
окислювально-відновних ферментів новонаро-
джених щурят з різною сенситивністю ГК-Р: у 
порівнянні з контролем у тварин з підвищеною 
сенситивністю ГК-Р (n=5) в канальцях кіркової 
речовини мали місце пригнічення циклу Кребса 

та помірну активацію анаеробного гліколізу, що 
віддзеркалює гальмування ангіогенезу та пору-
шення постачання кисню. У тварин зі зниже-
ною сенситивністю ГК-Р (n=8) переважав аеро-
бний гліколіз, проте ступінь гальмування циклу 
Кребса був меншим внаслідок включення чов-
никових механізмів. При цьому індекс васкуля-
ризації кіркової речовини був на 27,9% меншим 
за такий в 1-й групі. В динаміці постембріональ-
ного періоду у щурят 2-ї групи до 15-ї доби спо-
стерігали помірні темпи росту індексу васкуля-
ризації, сталість активності ферментів циклу 
Кребса, поступове незначне збільшення потуж-
ності аеробного гліколізу, відсутність включення 
компенсаторних метаболічних реакцій як і кір-
ковій, так і в мозковій речовині. В 3-й групі нир-
кові канальці кіркової речовини протягом 15-ти 
діб життя виявляли посилення потужності аеро-
бного гліколізу, який проте не досягав рівня но-
рмореактивних тварин, компенсаторне поси-
лення анаплеротичних і човникових механізмів, 
підтримуючих роботу циклу Кребса. Таким чи-
ном, сенситивність ГК-Р має модулюючий 
вплив на метаболізм ниркових канальців в пост-
ембріональному періоді, що може сприяти роз-
витку вад нефрогенезу.  
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В теперешній час для регіонів з високим рів-
нем забруднення довкілля ксенобіотиками та 
радіонуклеїдами вельми характерна наявність 
феномена вірусної персистенції з периодично 
виникаючою реактивацією вірусної інфекції та 
розвитками її рецидивів (А.Ф. Фролов, 1995, 
2010). Вірус простого герпесу (ВПГ) є найбільш 
характерним фактором вірусної персистенції; 
при тривалому збереженні в організмі ВПГ та 
частих рецидивах герпетичної інфекції (ГІ) за-
кономірно виникає подальше пригнічення імун-
ної системи, що сприяє більш частому розвитку 
рецидивів ГІ (Г.М. Драннік, 2006). Тому можна 
вважати доцильним проведення імунокорекції у 
загальному комплексі лікування хворих на реци-
диви ГІ. Встановлено також, що часті рецидиви 
ГІ є однією з найбільш значуших ознак синд-
ромів хронічної втоми та підвищеної стомлено-
сті (Г.М. Драннік, 2010), при яких також часто 
виникають алергічні реакції, в тому числі на ме-
дикаментозні препарати, що обмежує їхнє вико-
ристання при даної патології (Л.В. Кузнєцова, 
2009). Тому ми вважали доцильним вивчити 

ефективність сучасного вітчізняного імунотроп-
ного препарату нуклеїнату в імунокорекції хво-
рих на СПС з наявністю рецидивів ГІ, оскілький 
цей засіб має природне походження, та поряд з 
імуномодулюючою активністю з’являє проти-
алергічну дію (В.М. Фролов та співавт., 2009). 
Обстежено 34 хворих з рецидивами ГІ на тлі 
СПС: чоловіків 12 та жинок 22 віком від 25 до 46 
років. Назолабіальний герпес виявлен у 16 осіб 
та урогенітальний – у 18. За останній календар-
ний рі частота рецидивів ГІ складала від 4 до 6 
випадків. До початку лікування в обстежених 
хворих виявлено наявність вторинного імуно-
дефіцитного стану (ВІДС), який характеризував-
ся Т-лімфопенією, дисбалансом субпопуляций-
ного складу Т-лімфоцитів з дефіцитом цирку-
люючих Т-хелперів/індукторів (CD4+) та зни-
женням імунорегуляторного індексу CD4/CD8. 
Нуклеїнат хворі вживали у периоді чергового 
рецидиву ГІ по 0,25-0,5 г 3-4 рази на день (1,0-
1,5 г на добу) протягом 20-30 діб поспіль. При 
повторному проведенні імунологічного дослі-
дження після завершення курсу лікування було 
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встановлено, що нуклеїнат повністю реалізову-
вав свій імуномодулюючий потенціал, що хара-
ктеризувалося ліквідацією Т-лімфопенії, норма-
лізацією субпопуляцийного складу Т-лімфо-
цитів, в тому числі підвищенням кількості цир-

кулюючих клітин з фенотипом CD4+ та підви-
щенням імунорегуляторного індексу CD4/CD8. 
Це свідчить про імунокорегуючий ефект нукле-
їнату у хворих на ГІ на тлі СПС. 
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В сучасних умовах синдром підвищеної сто-
млюваності (СПС) вважається дуже поширеною 
патологією, причому для нього характерно на-
явність рецидивів герпетичної інфекції (ГІ), в 
тому числі урогенітального герпесу (УГ), а в па-
тогенетичному – суттеві розлади з боку імунної 
системи (Г.М. Драннік, В.М. Фролов, 1998; Г.М. 
Драннік, 2006). При розвитку частих рецидивів 
УГ відмічається розвиток ускладнень, посилю-
ється пригнічення імунних механізмів та відміча-
ється трансформація СПС у синдром хронічної 
втоми (Г.М. Драннік, А.І. Курченко, 2011). Тому 
доцільне вивчення особливостей імунного ста-
тусу хворих на УГ на тлі СПС. Було досліджено 
показники цитокінового спектру крові (ЦПК) у 
32 осіб чоловічої статі у віці від 19 до 36 років, 
страдаючих на рецидиви УГ, в яких експертним 
шляхом виявлено наявність СПС. Наявність УГ 
встановлена на підставі анамнезу захворювання, 
типової клінічної картини захворювання та ви-
явлення антитіл до ВПГ 2-го типу класу IgM ме-
тодом ІФА та в подальшому за допомогою ПЛР. 
Концентрацію цитокінів (ЦК) (IL-1β, TNFα, IL-
10, TGF-β) досліджували в периоді чергового 
рецидиву ГІ у сироватці крові та культурах мо-
ноцитів (КМ) in vitro. Встановлено, що в біль-
шості випадків (у 28 осіб) рівень прозапальних 
ЦК (IL-1β, TNFα) у сироватці крові суттево 
(Р�0,01) перевищував верхню межу норми. Як 
спонтанна, так і індукована продукція прозапа-
льних ЦК у КМ свідчить про стабільний харак-

тер запальної реакції. Однак у частини обстеже-
них (8 осіб) з найбільш частими рецидивами УГ 
(з периодичністю 1,5-3 міс.) при збереженні 
спонтанної продукції IL-1β та TNFα біля ниж-
ньої межи норми, при стимуляції за допомогою 
ФГА відмічалася вірогідно меньша кратність збі-
льшення рівня індукованої продукції IL-1β та 
TNFα, що, можливо, свідчило про пригнічення 
резервних можливостей моноцитарно-
макрофагальної системи (ММС). Рівень TNFα у 
сироватці крові обстежених був вірогідно під-
вищеним, в той час як концентрація IL-10 відпо-
відала верхньої межі норми. В КМ продукція 
TGF-β (як сполучена, так і індукована) була віро-
гідно підвищена (Р�0,01), спонтанна продукція 
IL-10 була помірно підвищена, в той час як кра-
тність стимульованої продукції цього ЦК – зни-
жена. Отже, в обстежених хворих на УГ на тлі 
СПС відмічається підвищення спонтанної і інду-
кованої продукції в КМ прозапальних ЦК (IL-
1β, TNFα), однак при частих рецидивах УГ ре-
зерв стимуляції нижче, ніж у здорових, що свід-
чить про зниження компенсаторних спромож-
ностей ММС. Виявлено також зниження спро-
можностей Th2-лімфоцитів стосовно рівня про-
дукції ЦК IL-10. Підвищення продукції TGF-β 
може бути несприятливим для організма, оскіль-
ки цей ЦК пригнічує Т-клітинну відповідь та 
сприяє розвитку фіброзу тканин у місцевій діля-
нці запального ураження.  
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Катастрофа на Чорнобильській АЕС змуси-
ла уряд України в 1991 році визнати всю тери-
торію України зоною екологічного лиха, наслід-

ки якої ми будемо відчувати протягом багатьох 
років. Але ми повинні не тільки винести з того, 
що трапилось, більш менш очевидні уроки, але і 


